Recapitulacion.

PRIMERAS NOCIONES DE DECIMALES Y SISTEMA

361.

METRICO.

Santiago tenia en su alcancia 3 pesos y extrajo
las siguientes cantidades: 50 centavos para com-
prar una pelota; 75 centavos para la compra de
un bate, v 9o centavos que le import6 una ma-
nopla: ¢Cuanto quedd en la alcancia?

Ramén comprd un caballo en 45 pesos y gastd
en su manutencién 12 Ppesos: {En cunanto ten-
dria que revenderlo para ganarse 8 pesos?

En un tranvia, los pasajeros ocupan 6 asientos
corridos: Si en cada uno pueden colocarse 5 per-
sonas y cada persona paga 5 centavos: {Cuanto
pagaran los pasajeros que ocupan el carro si éste
va lleno?

Gi Rafil tuviera el doble del dinero que tiene y
15 pesos mas, podria comprar um reloj de oro
que le dan en 35 pesos iCuanto tiene?

Julio comprd 25 sandias: 14, 4 15 centavos cada
una y el resto i g centavos ;Cuanto importd la
compra?

He pagado 2 pesos por 25 melones: ¢Cual es el
precio de cada melén?

Un comerciante comprd 32 metros de género a 12
centavos metro, v revendibé 24 4 10 centavos me-
tro: ¢A qué precio revendera el resto para no per-
der?

:Cuantos kilémetros recorrera en 12 dias un ca-
caballo que anda 3 kilémetros por hora, descon-
tando 12 horas diarias que descansa?

En una pajarera hay IO cenzontles, 15 cardena
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le:;_ y 13 canarios. En la compra, manutencién y
cuidado el propietario ha invertido $84. Habien-
do vendido después 6 canarios a $3.00 cada uno,
cardenales 2 1 peso cada unoy 8 cenzontles 4
to pesos cada uno: ¢Cudntos pajaros quedarian
en 1’:1 pajarera, y qué utilidad reportaria la venta?
(Cuanto economizarid anualmente un empleado
que gana 25 pesos mensuales y no gasta mas que
257 pesos al afio?
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Importando el metro de percal 28 centavos, {Cuan-
tos metros se podran comprar con 3 pesos 30 cen-
tavos? -
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¢Cunantas horas componen 3 semanas y 4 dias?

Entre 5 cazadores mataron 6 liebres y 138 pa-
lomas. Las liebres fueron vendidas 4 32 centa-
vos cada una y las palomas 4 6 centavos: §Qué
cantidad percibira cada cazador? s
Un wviajero debe recorrer 136 kilémetros, y ya lle-
va andados g0: (Cuanto tiempo tardara en termi-
nar su viaje, si recorre 12 kil6émetros diarios?

En una congregacién han nacido durante el afio
38 individuos y han muerto 7. Al comenzar el
afio tenia la congregacién 268 habitantes: (Cuan-
tos tendria al finalizar aquel.

Un metro tiene diez decimetros, y un decimetro

10 centimelros: 1 metro ¢cuantos centimetros tie-
? 2 s ieud .

ne? 3 metros jcuantos centimetros son? i5 me-

D 5 z 4
tros? 6 metros y 4 decimetros cuantos decime-
tros son?

I’n centimetro tiene 10 milimetros. {Cuantos mi-
h.metmf. tienen 7 centimetros? ¢Y 7 decimetros?
10 decimetros 6 un metro ¢cuantos milimetros
son?

Un decimetro tiene 10 metros: 4 decametros

{cudntos metros son? ¢8? (157 {257
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Un /fectémetro tiene 100 metros: 5 hectémetros
icuaAntos metros tienen? ¢6? (7?2 ¢8? 10?7

Un  hectémetro ¢cuintos decametros son? (5?2
é8? i10?

Un  ki#ldmetro tiene 1000 metros: ¢7 kilémetros
cuantos metros son?

S1 de 35 afios se quitan 75 méses; icuantos me-
ses quedan?

Un sastre invierte 4 metros de pafio en cada tra-
je: (Cuantos trajes podra hacer con 122 metros,
descontando 14 que han resultado infitiles?

Un ferrocarril que recorre g leguas por hora,
parte de cierto punto 4 las 3 .de la mafiana: (A
que hora llegara 4 una estacién que dista 133
leguas, habiéndose detenido 2 horas en estacio-
nes intermedias?

[mportando la docena de lapices 36 centavos;
¢cuanto valdran 8 lapices?

Lampazos, Villaldama y Monterrey estin situa-
dos en la misma linea del ferrocarril. Del pri-
mero de estos puntos al dltimo hay 153 kiléme-
tros; si de Villaldama 4 Monterrey hay 94 kil6-
metros scuantos habri de Lampazos 4 Villaldama?
Una casa tiene 4 ventanas. Si cada ventana tie-
ne 30 varillas y cada varilla importa dos pesos:
¢Cual sera el valor de todas las ventanas de la
casa?

Multiplicando cierto nfimero por 18 y afiadiendo
al producto 21 se obtienen 231 unidades: ({Cunal es
ese niimero?

Un correo anduvo 4o kilémetros diarios por es-
pacio de 5 dias, y otro 25 por espacio de 4
dias. ;{Cuantas veces es mayor la distancia que
anduvo el primero que la que recorrié el segun-
do?

Julio da 4 Carlos 26 kilos de arroz de a 20 cen-

tavos kilo, por tabaco de 4 65 centavos el kilo:
:CuAntos kilos de este efecto recibira el primero?
Henios comprado 120 sandias & 15 centavos cada
una: A como revenderemos cada fruta para ga-
nar en todas 6 pesos? Ok
15 mas 18, menos 13, multiplicado por 6, dividi-
do por s, qué da?

L.a mitad de 18, mas la mitad de 36, menos la
mitad de 1o, mutiplicado por el duplo de 3,repar-
tido entre 7 menos 3: Cuanto da? ‘
El triple de 4, multiplicado por: 32, menos 75 di-
vidido por 3: ¢Qué da? S
Cuatro veces 15, menos 7 veces 3, multiplicado
por la tercera parte de 73,dividido por 100 iqué
da? Sl
Treinta, mas 4 veces 6, mis 18, menos 32, dividi-
do por 4: (Cuanto da?

Si dos libras de almid6n importan 38 centavos:
;CuAnto necesito para comprar 5 libras, si pago
10 centavos al cargador que las conduce 4 la casa?
I.as ruedas anteriores de un vehiculo miden 5 me-
tros de circunferencia y recorren cierta distancia
dando 120 vueltas: ;Cuintas vueltas daran en esa
misma carrera las ruedas posteriores, midiendo 6
metros de circunferencia?

Un reloj atrasa 1 minuto por hora: (Cual sera la
hora exacta si ese reloj sefiala las g de la mana-
na al cnmplirse justamente 8 dias de haber sido
arreglado?

Pedro tiene 14 afios, Maria 5 afios mas que Pe-
dro, y Carlos 4 afios menos que la suma de los
otros dos.¢Cuil serd la edad de mi padre, sicuen-
ta 12 afios mas que la mitad de las tres edades
juntas?

iCunAntas décimas tiene un entero? Escribanse
3 décimas; 3; 6; 8.
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:Cu4ntas centésimas tiene un entero? Escribanse
25 centésimas; 34; 8; 7; 3-

¢Cuéntas milésimas tiene un entero? Escribanse
238 milésimas; 154; 36; 18; 6; 4; 2.

Léanse las siguientes cantidades; 0,8} 0,5; ©,09;
0,018; 0,003.

:Con cuéantos ceros se escribe el nfimero diez mil?
:Con cuéntas cifras decimales se escriben las diez
milésimas? ¢Las cienmilésimas? ¢Las milloné-
simas? FEscribanse 25 diezmilésimas.

;Cuéntas diezmilésimas tiene un entero? ¢Cien-.
milésimas? ¢Millonésimas? Escribanse 3 cien
milésimas; 75 millonésimas.

Léanse las siguientes cantidades: o, 3; O, 10;
0,004; 0,123; 0,00503; 0,001 287.

Treinta décimas: ¢CuAntos enteros componen?
Escribanse 3 enteros 8 décimas. Conviértanse en
décimas 2, 24; en milésimas.

Refiérase 4 enteros la cantidad 325 centésimas.
Haganse 10 veces mayores los valores siguientes:
B 28,25, 7y 543 HAganse mil veces mayores
2, 000027; 6, 0318,

Héaganse 100 veces mayores las cantidades: 3, 4;
8,25; 7,543-

Escribanse 24 enteros 18 centésimas: Hagase
esa cantidad cien veces menor; mil veces menor.
Qué valen més $2,5, 6 $2,50? ¢Por qué? Escri-
banse 18 enteros 15 milésimas; 22 enteros 9 mi-
lésimas: 11 enteros 34 millonésimas. Haganse
esas cantidades mil veces menores;cien veces etc.
Escribir 4 metros 5 decimetros; 8 metros 25 cem-
timetros. Léanse esos valores conforme al siste-
ma decimal.

iCuAntos metros tiene un decametro? gun hectd-
metro? jun kilémetro? fun miriametro? Eseribir

i

1 decametro 3 metros; 1 hectémetro 3 metros; 1

.y = . =
kilémetro 3 metros; 1 miridmetro 3 metros.

Lel:ll‘?_se las siguientes cantidades: 28 *™154;
g, WSas 4 mts. 087:

b il o : 3

Escribir 7 Kilogramos y 150 gramos; 8 Hectogra-
Mos y 7 gramos.

Leer estos valores 9,™*018; 5,"%%09

¥

Escribir 15 litros y 7 de alitros; 11 hectolitros y
6 litros. :
Beerizc i nrt om0 o1 2:

Escribir 26 kilémetros y 24 milimetros; 46 deca-
metros y 7 decimetros; o metros y 8 milimetros.
Leer 75,55 01234;7, T H0g; 0, V8.

HAganse diez veces mayores las cantidades: 15,
I3 3r k23 :
Hacer clen veces menores las cantidades 55"
48 1;ig MRt 03 TS, :
Escribir las siguientes cantidades, unas debajo de
otras de modo que se correspondan las unidades
de cada especie, tanto en la parte entera como en
la decimal: 5 enteros 18 milésimas; 19 enteros
49 L:t;_1tésun:1s; 6 enteros 25 cienmilésimas; 4
centésimas; 15 milésimas; 6 enteros 14 milloné-
simas.
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